

# 汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2021年1月1日 星期五 第3918期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfky.com (内部资料 免费交流)

恭祝集团公司职工家属

# 元旦快乐

## 新年贺词



汾西矿业党委书记 董事长 范新民

职工家属同志们:

一元复始呈兴旺,万象更新展宏图。值此2021新年到来之际,我代表汾西矿业党政向集团公司全体干部职工家属,以及广大离退休老同志,向所有关注和支持汾西改革发展的各界朋友,致以最诚挚的问候和最美好的祝福!

2020年是集团公司极不平凡的一年。回顾一年来,我们科学防控新冠疫情,统筹推进复工复产,变压力为动力、化危机为机遇,按照焦煤集团“全年主要生产经营指标不作调整、重点工作任务不作变化”的要求,全年完成原煤2780万吨、精煤1450万吨、进尺16.5万米,均超额完成焦煤计划;我们树立“安全为天、生命至上”理念,管大系统、控大风险,促大整改,实现了安全零目标、

环保零事件;我们积极推进矿井提档升级,建成3座标杆矿井、4个智能化综采面;我们积极化解煤炭市场、用户、运力等方面不利影响,灵活推进产销贸一体化战略,全年超计划10%完成精煤销量1520万吨;我们牢固树立过紧日子思想,实施契约化管理,严格成本管控,圆满完成了标志高质量发展的原煤成本、全员劳动生产率、净利润等指标;我们坚持项目为王、改革为要,8项重点工程、5个重点项目取得重大突破,推进深化改革、全面变革,“三供一业”移交、大集体改制基本完成,消灭14户亏损企业,压减9户法人户数,尤其是水峪煤业成功装入焦煤能源股份上市公司,率先蹚出了一条资产证券化的新路子;我们坚持党建统领、依法治企、清正廉洁、改

善民生,全面推动了百里矿区企业文化和精神文明建设。成绩来之不易。在此,我向一年来做出重大贡献的广大干部职工及提供支持帮助的各界友人致以最衷心的感谢!

同志们,展望2021年,我们改革发展依然任重道远。2021年,是中国共产党成立100周年,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、开启“十四五”规划的起步之年;是焦煤集团管理提升年、改革突破年、方案落地年和奋斗实干年;也是我们汾西立足党建统领,聚焦“四化”牵引,推进全面变革,实施精益化管理,推进高质量发展的重要一年。新的一年,我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的十九大、十九届五中全会和中央经济工作会议精神,认真贯彻省委省政府“四为四高两同步”总体思路和山西焦煤“三个三年三步走”发展战略,坚持稳中求进工作总基调,谋字为先,干字当头,戮力同心完成好2021年原煤产量2910万吨、精煤产量1420万吨、总进尺16万米、销售收入270亿元、利润4.5亿元等各项目标任务。

新的一年,我们要认真落实安全生产专项整治三年行动计划,落实全省加强安全生产的18条新规定,对标对表“三个清单”,管住大系统,预防大事故,狠抓风险隐患排查治理,下好安全先手棋,打好安全主动战,筑牢高质量发展的安全根基。

新的一年,我们要坚持“四化”牵引,建设高质量的标杆矿井,向智能化、网络化、数字化、信息化矿山迈进。持续推进“一优三减”,提升先进产能,打造8个智能化综采工作面、20个综掘工作面,积极研究、引进生产辅助系统的

自动化、智能化,提高矿井的综合生产能力和机械化装备水平,走“减优绿”的高质量发展之路。

新的一年,我们要实施精益化管理,努力提升经营管控效能。要树立以效益为中心理念,从成本管控、生产组织、劳动组织、选煤管理以及设备材料采购等方面,实施要素对标、流程再造,使管理环节尽量体现“四化”要求,用好精益化、契约化管理等抓手,全面提升高质量发展的效率效益和效能。

新的一年,我们要聚焦主业促转型,全面变革谋发展。按照“根上改、制上破、治上立”的国资改革基本要求,持续深化混合所有制改革,继续推进8项重点工程建设和5个重大项目手续办理;要认真落实焦煤“六定”改革顶层设计,形成精干高效、运转顺畅的机制体制;要敢啃硬骨头、勇打攻坚战,深化内部各项改革,全面激活活动力活力,为高质量发展培育新动能。

新的一年,我们要强化党建统领,推进党的领导核心、经济效益中心深度融合,强化干部队伍建设,树牢以“奋斗者为本、长期艰苦奋斗”的核心价值观,营造“敢为天下先、爱拼才会赢”的良好氛围;推进党风廉政建设,全面落实“两个责任”,树立干事干净、干净干事的廉洁新风尚。

同志们,面对2021年新机遇、新挑战、新任务,让我们以“功成不必在我、功成必定有我”的情怀与担当,争主动、往前赶、抓关键,全员齐发力,再上新台阶,努力向十六万职工家属交上一份满意的答卷。

最后,衷心祝愿全集团职工家属工作顺利、身体健康,事业有成、家庭和美。祝愿我们汾西矿业再铸新的更大的辉煌!

### 元旦社论

## 栉风沐雨争朝夕 乘风破浪迎接新汾西

这是新的一天,也是新的一年。此时的北国,虽朔风阵阵、寒意浓浓,但冬的沃土之下,正在孕育春的希望。你好,2021年!你好,“十四五”!

此时此刻,当我们穿梭在纵横交错的巷道里,或者奔波于车间厂房的忙碌中,都能感受到汾西这颗大树日日生长的蓬勃力量——

这一年,有一道“光”在指引着。

习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,为我们拨开了迷雾重重、提供了根本遵循、注入了强大动力。“在转型发展上率先蹚出一条新路来”的殷切嘱托和谆谆教诲,正化作火热的基层实践,在汾西高质量转型发展的壮美画卷上“飞针走线”。

这一年,有一股“劲”在涌动着。

在这场没有硝烟的抗疫战争中,16万汾西儿女同全国人民一道,跨越冬与春,经历死与生。在全省国企改革的大潮中,全体干部职工逐浪前行,用“触及灵魂”的改革为汾西号列车铺平道路、扫除障碍,靠“在难中进”的拼劲闯劲劲挥洒汗水、闯关夺隘。

这一年,有一种“魂”在滋养着。

荣膺“全国劳动模范”称号的王斌俊、获评2020年“山西敬业奉献好人”的秦小峰、代表蓝天出征武汉的“逆行者”单新……2020年,汾西的道德天空,再添耀眼新星。从集团的“161+”企业文化体系,到新产业的“融+”文化建塑;从“线上+线下”的道德讲堂直播,到光明网企业最美之声展播,汾西人的价值标杆更高耸立、文明之花更加绚丽。

这一年,我们以风雨无阻的心态、风雨兼程的状态,努力奔跑、勇敢追梦,用汗水浇灌收获,用实干笃定前行,用过程的“苦”换来了果实的“甜”。

时光不恋过往,大江只会奔腾。2021年,虽难免风雨险阻,却也更值得期待——

2021年,是中国共产党成立100周年、我国实现第一

百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个奋斗目标进军的关键之年,是山西“转型出雏型”的开局之年,是新焦煤的管理提升年、改革突破年、方案落地年和奋斗实干年,也是汾西矿业突出“四化”牵引、推进全面变革、强化精益化管理、实施高质量转型发展的重要一年。

新的一年,我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,按照新焦煤新构架新战略,贯彻新发展理念,融入新发展格局,坚持“三个导向”,全面落实资源重组、组织重构、文化重塑、企业重振的发展要求,统筹推进聚焦主业、深化改革、全面变革、创新发展等各项工作任务。

新的一年,我们将坚持稳中求进工作总基调,坚持以党建统领为根本,以“四化”建设为牵引,以全面变革为动力,以精益化管理为抓手,以推动高质量发展为主线,加快提升综合治理能力,全面增强企业核心竞争力,全力构建现代化产业体系和现代化管理体系,为建设具有全球竞争力的世界一流炼焦煤和焦化企业贡献汾西力量!